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Pruebas selectivas para el ingreso en el cuerpo superior de estadisticos del
estado. Orden ECC/1384/2014, de 24 de julio (BOE 30/07/2014).

PRIMER EJERCICIO

Bloque de cuestiones de Estadistica Teodrica y Estadistica
Aplicada al Sector Publico

Pregunta 1.

Una variable aleatoria X tiene E(X)=10 y V(X)=9.Calcule una cota inferior
para laP( 6<X<14)

Pregunta 2.

Una linea aérea vende 200 billetes en un vuelo con 198 pasajeros. Sabiendo
que uno de cada cien clientes no aparece en el momento de la salida, calcule
la probabilidad de que, finalmente, todos los pasajeros tengan plaza en el
vuelo (utilice la aproximacion de Poisson).

Pregunta 3.

Un jugador A lanza una moneda hasta que consigue la primera cara (la
probabilidad de salir cara es p). Entonces un jugador B, lanza de nuevo la
moneda hasta que consigue también la primera cara. Halle la probabilidad
de que la moneda se haya lanzado un total de n veces.



Pregunta 4.

Sea (Xl,---,xn)una muestra aleatoria simple de una Bernouilli de

parametro p, B(p). Encuentre un estimador insesgado de p’

Pregunta 5.

Sea una cadena de Markov con espacio de estados E={a,b,c} y con matriz de
transicion:

ao 1/3 2/3¢
e C
P=g4/4 3/4 0¢
&/5 0 3/5
Calcule la probabilidad de que en la etapa 1 la cadena se encuentre en el

estado b, en la etapa 2 en el estado b y en el etapa 3 en el estado a,
suponiendo que comienza en el estado a.

Pregunta 6.

Sea (X,,..., X,) una muestra aleatoria simple de la distribucion uniforme U(0,
g ). Calcule la funcién de densidad de la variable T=max {X,,..., X, }

Pregunta 7.

El niumero de erratas por pagina en un libro sigue una distribucion Poisson.
En 100 paginas se obtuvo que...

habia 0 1 2 3 4 5 ... erratas

... €n 64 |28 |5 2 |0 |1 ... paginas

Construya un intervalo de confianza aproximado, para el nimero medio de
erratas por pagina (a =0.05; si lo necesita, aproxime Z,, por 2).
2

%



Pregunta 8.

Sea X una variable aleatoria tal que Ln(X-a) es una N(ms?). Calcule su
funcién de densidad.

Pregunta 9.

La siguiente es la curva Lorenz de los ingresos en los hogares de cierto pais.
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Source: De Navas-Walt, Proctor, and Smith (2007).

Interprete lo que indican los valores 12% y 49.4% recogidos en el grafico.
Indique la relacidn de la curva de Loren con el indice de Gini.



Pregunta 10.
Sea (X,Y) vector aleatorio bidimensional con distribucion conjunta
f(x,y)=x+y con 0<x<1 ; O<y<1.

Calcule la linea general de regresion de X sobre Y.



Pregunta 11.

Se dispone de la informaciodn, relativa a las calificaciones obtenidas por un
grupo de n alumnos en las siguientes seis materias, que pone de
manifiesto correlacion significativa entre ellas:

X, = Calificacion obtenida en Matematicas
X, = Calificacion obtenida en Filosofia
, = Calificacion obtenida en Fisicas
X, = Calificacion obtenida en Inglés
X; = Calificaciéon obtenida en Francés
X, = Calificacion obtenida en Comentario de texto.

Un analisis factorial por componentes principales de las calificaciones ellas
arroja los siguientes resultados:

Cargas Cargas
Factor Autovalor | Variables factoriales | factoriales
rotadas en | rotadas en
Fi F,

1 2,51 )& -0,787 0,194

2 1,74 X, 0,714 0,266

3 i? X, -0,804 -0,011

4 0,52 X, 0,102 0,933

5 0,41 Xs 0,025 0,934

6 0,20 ) & 0,764 0,179

Complete la tabla con el autovalor que falta e indique el porcentaje de
varianza captada por un modelo de dos factores.



Pregunta 12.

Calcule la funcion generadora de momentos de la distribucion exp(/ ).

Pregunta 13.

Sea (X;,..., X,) una muestra aleatoria simple de la distribucion
- -(g4D)
f,(x) =gl0’x si x>10,

Calcule un estimador para 1/g por el método de los momentos.

Pregunta 14.

Sea {Y,} una sucesion de variables aleatorias con funcién de distribucidn

é 0 si y<O0
F(y)=i1- @- ¥) si 0<y<n

~ n

% 1 siy>n

Estudie la convergencia en Ley de {Y,}. Identifique la distribucién limite.

Pregunta 15.

Sea (X,,...,X,) una muestra aleatoria simple de la distribucién geométrica G(
g ), cuya funcion de masa es

P, (X =x)=¢g(1- g)'con x=1,2,3,..

Calcule el estimador de maxima verosimilitud para g .



Pregunta 16.

Sea (X,,.,X,) una muestra aleatoria simple de la distribucion N(g,s?) con s°?
conocida. Sea el contraste H;: g=gq, frente a H;: g=g,.

Partiendo de que, segun el lema de Neyman-Pearson el test de maxima
potencia es de la forma

® s a4 X >k
F(X1’2 xn)z\l iil

10 si a X <k

|

i=1

Calcule la expresion del valor k, de manera que el tamano del test sea igual
a 0.025.

Pregunta 17.
Sea (X,Y) vector aleatorio bidimensional con distribucion conjunta
f(x,y)=8xy con O<x<y<1,

Calcule la covarianza entre X e Y.

Pregunta 18.

Los numeros 1, 2,....,n se permutan al azar pudiendo coincidir el numero i
en el lugar i-ésimo o no. Halle el numero esperado de veces que el numero
i aparecera en el lugar i-ésimo



Pregunta 19.

El IPC general esta formado por doce grandes grupos. Supongamos que
en el mes m la informacion disponible para dichos grupos es la siguiente:

Indice de Precios de Consumo. Base 2011
Indices nacionales: general y de grupos
Repercusion

Tasa de mensual
Grupo variacion sobre el
mensual indice
indice (%) General
1. Alimentos y bebidas no
alcoholicas 104,5 0,1 0,018
2. Bebidas alcoholicas y tabaco 114,2 0,0 0,000
3. Vestido y calzado 91,2 4,9 0,317
4. Vivienda 107,1 1,4 0,179
5. Menaje 100,8 0,2 0,012
6. Medicina 110,9 -0,3 -0,008
7. Transporte 105,65 -0,3 -0,043
8. Comunicaciones 86,3 0,0 0,002
9. Ocio y cultura 102,7 -2,8 -0,212
10. Ensenanza 114,9 0,4 0,005
11. Hoteles, cafés y restaurantes 103,6 -1,0 -0,119
12. Otros bienes y servicios 105,5 0,0 0,002

INDICE GENERAL

Con la informacidn de la tabla, calcule la tasa mensual del IPC general y la
tasa de variacion del grupo Vivienda desde el ano 2011.



Bloque de cuestiones de Muestreo

Pregunta 20.

Defina el efecto de disefio e indique cual es el efecto de disefno en el caso
de muestreo aleatorio simple con reemplazamiento.

Pregunta 21

En el contexto de la estimacion en dominios, defina el estimador
compuesto.

Pregunta 22

Una poblacién de N elementos estd distribuida en M unidades primarias
de tamano N;i=1,..., M. Se obtiene una muestra, s, aleatoria simple sin
reemplazamiento de m unidades primarias. Calcule el valor esperado y la
varianza del estimador

Pé(s) =a N,

il s

Pregunta 23

Se quiere estudiar la evolucion mensual de la facturacién media de una
poblacidon de empresas. Para ello se elige como parametro de analisis la
diferencia de facturaciones medias entre 2 meses consecutivos. Indique
qué método sera mas eficiente y razone la respuesta.

1 Método 1. Obtener una muestra de n empresas en el mesty
otra del mismo tamano en el mes t+1, independiente de la
anterior.

1 Método 2. Obtener una muestra de n empresas en el mesty
volver a repetir la misma muestra en el mes t+1.



Pregunta 24

Describa brevemente la técnica de Bootstrap, aplicada al calculo de la
estimacion de la varianza de un estimador complejo.

Pregunta 25

Se quiere obtener el tamafno muestral para estimar la media de una
caracteristica de una poblacion. Dicha poblacion consta de N unidades
distribuidas en H estratos (h=1,2,..., H).

Se aplica una afijacion optima. Indique si es posible obtener un tamano
muestral en el estrato h (n,) mayor que el tamano poblacional en h (N,). Si
esto ocurriese, explique los motivos e indique también como se calcularia
el tamano muestral, usando la misma estratificacion y afijacion.

Pregunta 26

En el caso de un muestreo aleatorio estratificado, indique bajo qué
condiciones el estimador de la razon combinado es mas eficiente que el de
la razon separado.

Pregunta 27

Sea s una muestra obtenida usando un disefo muestral probabilistico.
Debido a la falta de respuesta, se obtiene una submuestra r, de unidades
que responden, que suponemos probabilistica.

Escriba la formula de la descomposicion de la varianza de un estimador CF,
distinguiendo las dos fuentes de variabilidad (Aplicacion del Teorema de
Madow).

Pregunta 28

Describa las principales consecuencias que la falta de respuesta produce
en las propiedades de los estimadores. Cite las técnicas principales que
conozca para tratar la falta de respuesta.



Bloque de cuestiones de Economia

Pregunta 29.

Explique la incidencia en el PIB espafnol de los flujos generados por la
compra dentro del territorio econdmico de Espana de un medicamento con
receta médica oficial del Sistema Nacional de Salud por parte de un hogar
residente en Espafna y senale, si procede, los agregados que componen el
PIB desde la éptica de la oferta, demanda y rentas en los que se deberia
registrar.

Pregunta 30.

Indique brevemente las principales diferencias y similitudes entre las
cuentas nacionales anuales y trimestrales.

Pregunta 31.

Defina la produccion para uso final propio. Indique, para cada sector

institucional susceptible de producirla, las operaciones de bienes y servicios
a las que podria ir destinada.
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Pregunta 32.

Complete el siguiente diagrama de la sucesién de cuentas corrientes del
sector hogares y saldos de las mismas y explique brevemente el significado
de la siguiente afirmacién: “La tasa de ahorro de los hogares se sitia en el
9,8% de su renta disponible en este trimestre, lo que supone 1,3 puntos
menos que hace un ano”.

Cuenta de ...
Valor afiadido

|

Cuenta de explotacion

|

Cuenta de ...

}

Cuenta de ... Cuenta de ...

Cuenta de ... Cuenta de ...
Ahorro

Pregunta 33

Indique qué ocurre en el punto en el que se cortan las curvas de coste
marginal y de coste medio.

Pregunta 34

Cuando hay beneficios econdmicos, indique qué ocurre con el precio de
mercado y con los costes de produccion.

Pregunta 35

En condiciones de equilibrio competitivo, exponga qué relacion existira
entre los precios y las productividades de los factores primarios de
produccion.
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